
温州市工业与能源发展集团有限公司笔试

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、我国发展国民经济第一个五年计划于（ ）开始执行。

 A．1950年

 B．1951年

 C．1952年

 D．1953年

『正确答案』
D
『答案解析』

本题考查人文常识。

D项正确，A、B、C三项错误，第一个五年计划，简称“一五”计划，是指从1953年至1957年，新中国仿照苏联工业化模式实
施的，第一个为期五年的国民经济发展计划。1957年，“一五”计划超额完成了规定的任务，实现了国民经济的快速增长，并
为我国的工业化奠定了初步基础。

故正确答案为D。

2、保持社会总需求与总供给的平衡，是国民经济持续快速健康发展的需要。社会总需求过大导致的后果不包括：

 A．通货紧缩

 B．投资膨胀

 C．利率上升

 D．经济过热

『正确答案』
A
『答案解析』

本题考查经济常识。

A项错误，通货紧缩是指一般物价水平持续下降的一种货币现象。其实质是社会总需求小于社会总供给。

B项正确，投资膨胀是指投资规模超过了国家财力、社会积累水平和其它投资来源的可供程度的一种现象。其实质是社会总需
求大于社会总供给。

C项正确，利率指一定时期内利息额与本金额的比率。中央银行通过调整基准利率，来影响各商业银行利率的浮动，当社会总
需求大于社会总供给的时候，为了保证国家经济的平稳运行，央行会上调基准利率，降低市场热度。其实质是社会总需求大
于社会总供给。

D项正确，经济过热是指市场供给发展速度与市场需求发展速度不成比例，即经济建设的规模超越客观可能性而产生的经济
现象。一般表现为建设规模过大，物资供应紧张，物价上涨，通货膨胀等。其实质是社会总需求大于社会总供给。

本题为选非题，故正确答案为A。

3、下列现象中，其本质与其他三个现象的本质不同的现象是（　　）。
 A． 在水平操场上滚动的足球，最终要停下来

 B． 人走路被石头绊倒会向前倾倒

 C． 锤头松了，把锤柄的一端在物体上撞击几下，锤头就能紧套在锤柄上

 D． 子弹从枪膛里射出后，虽然不再受到火药的推力，但是仍然向前运动

『正确答案』
A
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『答案解析』
A项，足球停下来是摩擦力在起作用，BCD三项，人走路被石头绊倒会向前倾倒、撞击锤柄能使锤头紧套锤柄、子弹出膛但仍
向前运动都是因为物体自身的惯性。

4、热传导的各种方式中，热辐射是以（　　）形式传递热量的。
 A． 光波

 B． 电磁波

 C． 介质流动

 D． 物体接触

『正确答案』
B
『答案解析』
B项，热量传递有热传导、对流传热和辐射传热三种基本方式。其中热辐射是指物体由于具有温度而辐射电磁波的现象，因电
磁波的传播无需任何介质，所以热辐射是在真空中唯一的传热方式。

5、各级党政机关的（　　）是公文处理的管理机构。
 A． 人事部门

 B． 后勤部门

 C． 办公厅（室）

 D． 财务部门

『正确答案』
C
『答案解析』
《党政机关公文处理工作条例》第七条规定，各级党政机关办公厅（室）主管本机关的公文处理工作，并对下级机关的公文
处理工作进行业务指导和督促检查。因此C项正确。

6、国民生产总值是衡量一国经济实力的重要指标，而我国的国民生产总值都是以多少亿元人民币来计算的，既然这样，为什么不大量印制人民
币来增加我国的国民生产总值呢？（　　）

 A． 多少亿元是国民生产总值的货币体现，增发人民币只会引起通货膨胀，而不会增加实际的国民生产总值

 B． 国家发行多少人民币是有规定的

 C． 印制货币的技术力量达不到

 D． 这样做会挫伤人民劳动的积极性

『正确答案』
A
『答案解析』
印刷货币的多少是根据国家经济发展的实际需要来决定的，单纯的印刷货币并不能推进经济建设的进程，相反会引发通货膨
胀，给国民经济的正常发展带来危害，多少亿元人民币是国民生产总值的一种货币表示形式。因此A项正确。

7、下列关于我国能源状况说法不正确的是（　　）。
 A． “西气东输”西起柴达木盆地的轮南，东至兰州，是我国距离最长、口径最大的输气管道，是拉开西部大开发序

幕的标志性建设工程

 B． 我国煤炭主要产区在华北地区，煤炭资源主要集中在山西、陕西和内蒙古，煤炭运输长期存在的主流向是华东
和华南沿海地区

 C． 我国是世界上第二大能源生产国和消费国，但人均的消费水平低于世界平均水平

 D． 我国已经初步形成了以煤炭为主体、电力为中心、石油天然气和可再生能源全面发展

『正确答案』
A
『答案解析』
A项，“西气东输”西起塔里木盆地的轮南，东至上海。东西横贯新疆、甘肃、宁夏、陕西、山西、河南、安徽、江苏、上海等
9省区市，全长4200千米，是我国距离最长 、口径最大的输气管道。

8、19世纪末的中国面临瓜分豆剖的危机。应当如何自救？当时中国人对这一艰深的时代课题作出的最符合时代潮流的回答是（　　）。
 A． 师夷长技以制夷

编号：cc8fc62325e33d65401b8d2c5dade613 温州市工业与能源发展集团有限公司笔试

2 2024-03-05



 B． 中学为体，西学为用

 C． 穷则变，变则通，通则久

 D． 星星之火，可以燎原

『正确答案』
C
『答案解析』
C项正确，19世纪末，面对着列强的侵略和民族危机的进一步加深，资产阶级维新派登上历史舞台，宣传维新变法理论。A项
错误，“师夷长技以制夷”是19世纪四五十年代地主阶级抵抗派的思想。B项错误，“中学为体，西学为用”是19世纪60年代洋务
派的思想。D项错误，“星星之火，可以燎原”是20世纪二三十年代中国共产党的思想。

9、在工业化过程中，随着农村富余劳动力向非农产业的逐步转移，农村富余劳动力将逐渐减少。面对这一趋势，企业应该（　　）。
 A． 勇于承担社会责任，完善失业保险制度

 B． 不断提高劳动生产率，提高企业竞争力

 C． 与员工协商薪酬，不断提高劳动者待遇

 D． 完善就业机制，加强员工职业技能培训

『正确答案』
D
『答案解析』
由农村富余劳动力“逐步转移，逐渐减少”可知，这部分劳动力在工业化过程中会不断进入企业工作，在这种情况下，企业要
做的是对这部分职员进行职业技能培训，以保证这部分人能更好地面对竞争。因此D项正确。

10、加强对行政管理过程的监督和控制，对保证行政管理的公正、稳定、高效具有重要意义。其中对（ ）的监督，成为行政监督最重要的内
容。

 A．行政部门及其工作人员是否廉洁勤政、不滥用权力

 B．自由裁量权是否遭到违规滥用

 C．决策是否科学、合法

 D．行政管理行为是否合法、合理

『正确答案』
C
『答案解析』

本题考查管理常识。

行政监督是指各类监督主体依法对政府行政机关及其工作人员行使行政权力行为是否合法、合理所实施的监察和督导活动。
行政监督全面覆盖行政机关及其公职人员，行政权力和一切行政管理活动受到有效监督，其内容主要有以下四方面：

（1）监督决策是否科学、合法；（2）监督行政管理行为是否合法、合理；（3）监督公共部门及其工作人员是否廉洁勤
政、不滥用权力；（4）监督自由裁量权是否被违规滥用。其中在行政管理活动中，决策居于最重要的地位，行政权力的运行
总是从决策开始。因此，对决策的监督，便成为行政监督最重要的内容。

故正确答案为C。

11、甲、乙、丙为某合伙企业的合伙人，后该合伙企业经营亏损，财产不足以清偿到期债务。根据《中华人民共和国合伙企业法》的规定，
甲、乙、丙对该债务应承担（　　）。

 A． 无限责任

 B． 按份责任

 C． 无限连带责任

 D． 有限连带责任

『正确答案』
C
『答案解析』
《合伙企业法》第三十九条规定，合伙企业不能清偿到期债务的，合伙人承担无限连带责任。因此C项正确。

12、“十四五”时期是我国生态文明建设的关键时期，下列关于这一时期重点任务和战略方向的说法不准确的是（    ）。

 A．以降碳为重点战略方向
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